



奉化发布



奉化日报

今天多云，夜里转阴局部有小阵雨；  
偏南风2-3级；23℃~32℃  
明天阴有阵雨；偏南风2-3级  
区气象台9月5日16时发布

## 团结·智慧·勇气

### ——习近平主席主持中非合作论坛北京峰会纪实

>>> 详见第4版

## 滕头村入选中国村镇 40年变迁案例

□记者 徐华良  
通讯员 竺盛涌

为庆祝改革开放40周年，近日，新华出版社出版了《光影力量：中国村镇40年变迁》一书，图文并茂记录了改革开放40年来中国基层村镇发生的深刻变迁，滕头村作为一个生态发展典型案例入选该书。

该书选取了全国32个省、区、市的共计50多个具体村镇，地域范围涵盖东南西北，横跨不同的地理样貌与人文景观。该书由新华社总社和国内分社记者采写的图片和文

字稿编辑整理成书，他们长期扎根于农村报道基层，对农村情况熟悉，采写的图文稿内容真实、角度特别、具有历史资料价值。

该书以“连锁滕头”风景好”为题，记录了滕头村40年的沧海桑田，折射出“绿水青山就是金山银山”的样本力量。40年来，滕头村坚持生态立村，营造了“景在村中，村在景中”的美丽家园，构建起以生态农业、低碳工业、现代服务业为骨架的生态产业体系，走出了一条人与自然、产业与生态和谐发展之路。

## 张文斌在专题听取“16+1”重大项目推进情况时指出 践诺兑现 创新方法 勇于担当 加快推进重大项目建设

□记者 俞加北

本报讯 昨天上午，区长张文斌专题听取撤市设区“16+1”集中开工重大项目推进情况。

撤市设区“16+1”集中开工重大项目总体进展顺利，截至8月底，区级16项重大项目已累计完成投资29.2亿元，其中宁波滨海健康旅游小镇、未来城科普中心、置信工业城等13个项目进展顺利；27个镇（街道）工业项目中，科星达新能源汽车部件等5个企业项目已完工，其余项目中，21个进展顺利。

张文斌指出，撤市设区“16+1”重大项目集中开工既是区委区政府在撤市设区一周年之际作出的重大战略决策部署，也是对人民群众期盼实现“后来居上、最美最好”的有力回应。各项目责任单位和职能部门要围绕“产业项目出效益、城建项目出形象”的总体目标，结合“项目竞速”专项行动，强化督查协调服务，以问题为导向，量化清单到部门到岗位到个人，全力保障“16+1”重大项目建设。

张文斌强调，当前，各地各部门要深刻认识到，确保“16+1”重大

项目顺利建成投用，是区委区政府对人民群众所作的承诺，要秉持“言必行、行必果”的工作原则，践诺兑现，创新方法，勇于担当，重点围绕项目开工、进度、投产、效益等方面，加大攻坚破难和要素保障力度，坚持工作项目化、项目目标化、目标责任

化，鼓励领导干部在项目一线办公，做到责任不“溜肩”，全力推进项目早开工早投产，向群众交出一份满意的答卷。同时，要强化督查考核力度，将“进度、责任”等事项量化和清单化，重点针对未开工和进度滞后项目责任单位和领导进行督查问责。



## 全省小城镇环境综合整治行动 综合督导工作会议在我区召开

□记者 斯玲娅  
通讯员 鲍吉丽

本报讯 9月3日、4日，全省小城镇环境综合整治行动综合督导工作会议在我区大堰镇召开，来自我省各市小城镇整治办相关负责人参加会议。会议期间，与会人员组成考察组，对我区小城镇环境综合整治工作进行实地考察后给予充分肯定。

考察组一行实地考察了大堰镇，先后参观了大堰溪溪两侧综合整治成果、街心公园及后畈村缸瓦艺术小品。考察组认为，作为小城镇环境综合整治省级样板镇，大堰镇打造“具有诗画江南韵味的乡愁小镇”的定位十分准确，同时对在整治过程中注重提炼镇村干部群众、农村“土专家”在小城镇整治中形成的朴素思想和建管智慧，梳理制定出一套“土木三十六计”的相关做法非常肯定。

在萧王庙青云村服务中心，考

察组依次参观了奉化吹打、古法造纸等非遗传承项目展示，对于非遗传承人精湛的技艺表示了高度的赞赏。考察人员还参观了该村的孙鹤皋旧居、居家养老服务中心、孙氏宗祠等，并前往农贸市场、古韵街、萧奉路等查看沿街立面改造情况。考察组认为，萧王庙街道在小城镇环境综合整治过程中，重点突出对“山、水、城、庙、宅”等古韵风情的传承和彰显，对古村进行“修旧如旧”式改造，实现了“路美、河美、村美、景美、田园美”的目标，打造出了具有萧王庙特色的魅力风情古镇，很多经验和做法都值得学习。

座谈交流会上，全省各市小城镇整治办负责人交流了各地在小城镇环境综合整治行动中的好经验、好做法，交流了下一步开展美丽城镇建设的具体内涵和总体思路。会议还部署了下半年小城镇环境综合整治考核工作。

□记者 俞加北

本报讯 昨天下午，区委副书记、区长张文斌带领区人才办、科技局、投资促进局、规划分局、大项目办等部门主要负责人走访调研了瑞凌和锋成项目。在走访调研中，张文斌指出，所属街道和各相关部门要全力支持项目建设，进一步加快项目推进速度，确保项目早建成早投产。

瑞凌项目于今年1月签约，包括瑞凌辐射制冷技术产业园项目和创新研究院项目，其中产业园项目主体厂房建设已基本完

成，项目团队成员陆续到位，核心设备已购置完成；研究院项目已完成注册，计划于11月开始建设，目前过渡研究院已改造完成并投入使用，并已成功申请国际专利1项和国内专利28项。锋成项目于今年4月签约，包括双亲纳米材料产业园项目和宁波锋成先进能源材料研究院项目。目前产业园和研究院建设前期工作进展顺利，过渡研究院已改造完成并投入使用。

当天，张文斌一行实地走访调研了瑞凌项目产业园建设现场，以及瑞凌项目和锋成项目的过渡研究

院，查看了部分研究成果展示。随后，张文斌主持召开座谈会与两个项目负责人分别展开座谈。

在座谈时，张文斌指出，瑞凌项目和锋成项目是撤市设区后我区引进的重点高新技术项目，且在未来有望各自构建产业集群，成为我区新的支柱产业，届时将有效改善我区产业布局，助推我区产业结构优化升级。为此，所属街道和各相关部门要积极主动提供服务，让企业在流程审批上不跑弯路，在政策运用、资金扶持等方面尽享尽享，充分展现我区良好的营商环境优势。同

时，要坚持人才优先战略，尽力满足高端人才的需求，并以这些高新技术项目为“巢”，集中吸引一批高端人才，并形成“以项目带进人才、以人才支持项目”的良性循环。

张文斌希望，项目方能进一步加快建设速度，推动项目早日投产，并要进一步加大实验室科研成果转换力度，尽早实现产品规模化生产，抢占国际国内市场。同时，希望项目方能发挥自身优势，吸引一批上下游产业进入我区，形成高新技术产业集群，为高质量建设现代化健康美丽新城区作出更大贡献。

## 区政府集中学习“新时期城市管理”

□记者 俞加北

本报讯 昨天上午，区政府特邀杭州市城管委规划处处长朱建明，作关于“新时期城市管理长效化精细化工作”的专题讲座。

在讲座中，朱建明阐述了城市管理的定义、内涵和外延，并结合杭州实际，从城市发展定位决定城市管理方向、杭州城市管理

的核心内容、长效化精细化的城市管理理念、城市管理的体制、城市管理保障机制、城市管理的途径、城市管理的评判标准、城市基础设施有机更新、新时期杭州推进城市管理精细化探索等十个方面予以解读。

张文斌指出，城市管理是政府的重要职责，关系到城市品质和百姓福祉。当前，我区城市管理水平

距离宁波主城区标准仍有不小差距，这也阻碍了我区由县域管理向城市治理转变的步伐。近年来，杭州市城市管理水平不断上升，并成为全国典范之一。与会人员要认真学习本次关于“新时期城市管理长效化精细化工作”课程，进一步提升对城市精细化管理的认识。

张文斌强调，会后，相关部门要

组织力量对杭州、宁波等地的先进城市管理模式进行调查研究，汲取一批可借鉴、可操作的好经验好做法，并结合我区发展现状和本地特色，制定实施新的城市管理制度，推动我区城市管理水平再上一台阶。

据悉，近期我区还将专题研究部署城市管理相关工作。

## 西圃村柏坑村村庄 建设规划(修编)通过评审

□记者 斯玲娅  
通讯员 毛亚

本报讯 近日，《奉化区锦屏街道西圃村村庄建设规划(修编)》和《宁波市奉化区溪口镇柏坑村村庄建设规划(修编)》通过部门评审，为两村今后的村庄建设规划做好发展定位。

西圃村村庄建设规划年限为2018-2020年，规划总用地面积15.48公顷。该《规划》修编主要是为了满足村民建房需求，将村庄安置小区集中设置于村庄东南侧，便于小区建成后的集中管理。同时，将市场、超市和停车场调整至安置小区北侧，便于村民出行与购物。在不断变化的外部形势下，修编后的西圃村村庄建设规划更加符合村庄未来的发展定位，也更加满

足村民的需求。到规划期末，村庄总人口为1980人，规划定位为建设“生产发展、生活富裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”的社会主义新农村。

柏坑村村庄建设规划年限为2018-2035年，规划总建设用地面积为9.67公顷。到规划期末，村庄总人口为800人。该《规划》修编目的在于进一步完善村庄规划，提高规划可操作性，使村庄在村民建房、公共服务设施、村容村貌等方面更加科学、合理布局、提高土地的利用率。村庄定位依托自然生态环境、地理区位、农业产业优势，打造成为以山水格局为底蕴，银杏产业为特色，村庄品质为提升的剡源文化度假区的旅游节点。

□记者 许森  
通讯员 吴小玲

本报讯 “没想到一个环保投诉电话后，不到半小时就解决了。”昨天，市民王先生点赞区环保局快速处理企业噪音扰民问题。原来，王先生家旁边的一家企业前段时间因连夜生产，影响了他和家人的休息，在向区环保局24小时值班电话投诉后，执法人员不到20分钟就赶到了企业进行现场处理。

记者从区环保局了解到，从2014年至2017年的4年间，我区分别收到群众各类环境投诉为1912件、1669件、1477件、1414件，而今年截至8月底，我区共收到各类环境投诉570件，相较去年同期780件，同比下降36.84%，

群众环境投诉实现连续5年稳步下降。该局相关负责人表示，这主要得益于该局集中精力做好“投诉快处理、群众广参与、企业深整改”三块工作。

为快速解决群众反映问题，该局制定实施环境投诉举报快速处理实施办法，建立从受理—处理—反馈的制度化运作规范，采用“一天一交办、三天一督促、一周一清查、一月一总结”的规范化措施，实现了“突发事件马上答复，一般环境信访投诉3—5天内办结，疑难环境投诉1个月内处理完毕”的工作目标。“目前，我区环境投诉的响应速度已经可以同公安部门媲美，西坞、江口、尚田、锦屏、岳林等地的投诉均能在20分钟内到达。”区环境监督志愿者协会相关负责人告诉记者，

如今一般环境信访投诉的办结时间比原来的5—7天缩短了2天，有效提升了办结效率。

为有效遏制环境违法行为，早在2014年4月，我区就发文实施《环境违法行为举报奖励办法》，对造成或可能造成重大环境影响事件的环境违法行为的举报，给予最高不超过1万元(含)的特别奖励。4年来，已累计发放奖励334起，共计奖励款68.329万元。同年，我区还组建了一支由区域新闻媒体记者、社会各界环保热心人士组成的专业环境监督志愿者队伍，在有效收集并反馈各类环保违法行为同时，对环保执法人员的不作为、乱作为情况，进行有效监督。据不完全统计，该队伍每年向环保部门提供企业违法违规线索超过80条，已累计向环保部

门提供各类环境违法线索400余条，积极推进了我区的环境执法监管工作。

在投诉处置过程中，区环保局将群众的要求和标准放在第一位，不断督促企业深化提升、转型升级。对于中央环保督察交办的信访件，更是以“最高标准、最严要求、最快速度”进行整改，涉及我区的48件信访件均在规定时间内办理完成。奉化区金盛镀业有限公司目前正在开展电镀行业深度治理，为确保治理彻底到位，公司已累计投入1.6亿元整厂重建，其中仅环保设施设备这块就投入1200多万元。新厂房预计今年年底可投产，届时废水排放可达到电镀废水排放表3标准。

责编:朱晓冬 版式:赵坚 校对:陈美萍 电话:88978749



项目区域	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	128	三级	轻度污染
溪口	145	三级	轻度污染

宁波市奉化区环保局特约刊登